



韩烁说翠

韩烁:广东省四会市玉器商会理事
香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理
香港珠宝学院JJD国际翡翠学协会会员



东方神韵翡翠协会
预约赏翠电话:
63311118 63636667

翡翠摆件 天然美与人工美的结合

如何选购和鉴赏翡翠摆件

古人认为玉是财富和权力的象征,同时还相信玉有灵性,它不仅可以在身上,还可以陈列在室内祈求平安吉祥。从古至今,翡翠摆件一直是人们愉悦心情、彰显品位的绝佳选择。

对于翡翠首饰,一定是先从玉质本身判断其价值。对于翡翠摆件而言,首先看其艺术性,翡翠摆件是经选料、构思、设计、加工而成的艺术品,是人的智慧与翡翠天然美的结合体,是设计师内心深处艺术冲动的在外表现,所以对于翡翠摆件的鉴赏一定不能脱离其艺术性。

目前翡翠摆件的题材主要有山水、人物、花鸟和动物类等。山水(以山水雕加人物为主)、花鸟和动物类等有吉祥寓意的题材。究竟如何去鉴赏翡翠摆件呢?首先我认为一件翡翠摆件,无论它是什么造型,雕工是什么风格,都必须尽量利用翡翠原石本身的特点,扬长避短,使摆件保留翡翠的天然美。其次是从艺术品的角度去审视,以下几点是要认真考量的:

造型要美

不管是什么类型的摆件,一定要轮廓清晰,比例协调,空间结构、厚薄都要合理,协调美在摆件的选择中很重要,造型协调才能产生美感,才能让观赏者感到自然、舒服、平衡。如果人物像头部很大,躯干细小,就会产生不协调的感觉,

所以摆件要平衡稳重,主题和陪衬遥相呼应,自然得体,线条流畅。

主题要鲜明

每件艺术品都应该表达出设计者的主题思想,作品上的每一个图案都是为主题服务的,所谓“图必有意、意必吉祥”,好的翡翠摆件一定是设计巧妙、主次分明、主题突出,寓意一目了然,易与人产生共鸣的!

玉料利用要充分

每一块翡翠玉料都有其特点,技术精湛的师傅就能充分利用玉料本身的特点进行雕刻创作,也就是行话所说的“因材施艺、因材施工”。比如传说中的翡翠西瓜,师傅就是充分利用了玉料的特点,将绿色的部分雕刻成瓜皮,红翡雕刻成瓜瓤,用玉料上固有的黑色(也可以说是瑕疵)雕刻成了瓜子,整件作品浑然天成,可谓化腐朽为神奇。

刀法要精湛

“玉不琢,不成器”,一块翡翠原石,无论它质地、颜色有多美,如果没有经过加工,充其量只是一块美丽的石头,只有经过去皮、开料、去瑕避疵、巧思设计、精雕细琢才能成为一件翡翠艺术品。比如说人物像翡翠摆件,脸部很是讲究,不能

有花点、裂纹、杂色,要动态自然,女像要秀美,男像要威严,佛像要慈祥端庄。发丝处一定不能断刀痕迹,好的刀法一定能做到线条流畅、粗细一致,人物形象优美生动、衣纹要飘逸,这也就是我们常说的细微之处见真功。

最后将如何挑选翡翠摆件的口诀告诉大家:翡翠摆件的选购,玉质放在艺术后。协调平衡看造型,主题寓意要分明。因材施艺把料看,利用玉料展美颜。刀法流畅韵律生,细微之处见真功。去其糟粕取精华,艺术之美传天下!

(韩烁)

喜上眉梢



单色尽美多色俏,颜色分割恰到好处。报喜鸟儿上树梢,艺术美感景色中藏。喜梅花开照四方,福报寿喜全来到。

萌系珠宝,萌翻你

□记者 许晓洁/文 王振华/图

有的珠宝走的是妖娆路线,有的珠宝彰显着奢华之风,在六一儿童节来临之际,靠这些东西来卖萌可不容易。童年生活无忧无虑,得到一个玩偶、蝴蝶结就能让我们快乐,虽然我们现在不能再抱个布娃娃上街,但戴上一款萌系珠宝,同样能让我们找寻到童趣。

福星宝宝



说起萌系珠宝,很多人马上想到的就是周大福的福星宝宝,使用硬金工艺制作而成的福星宝宝,动感十足,个个喜笑颜开,还有能活动的小翅膀,看着格外叫人喜欢。

很多人喜欢福星宝宝,除了其外形可爱,还在于它的寓意。据了解,福星宝宝的发型不同,寓意也不相同,有的留着可爱的齐刘海,有的则俏皮地歪扎一个小辫儿,寓意平安、健康、快乐等。

蝴蝶结钻戒

钻石总是跟冷艳、高贵、奢华这样的词汇挂钩,在很多人的印象里,它跟萌似乎扯不上关系。

可是I DO 偏偏出了一款带有蝴蝶结的钻戒,不仅不会让钻戒看起来矫情,相反浪漫气息十足。戒臂的材质是18K白金,中间的蝴蝶结是彩金,采用实体分色工艺,不易褪色。蝴蝶结用微镶工艺镶有多颗小钻。可不要小瞧这些小钻,它们的色度、大小是一致的,并且每个都有34个切面。

特别值得一提的是,钻戒上的蝴蝶结可以看成是两个“I DO”的变形体,它不仅仅是一款饰品,还带有两个相爱之人的誓言。



火烈鸟系列



施华洛世奇的火烈鸟系列其实走的并不是可爱路线,火烈鸟红红的身体配上两条大长腿,让人感觉很有喜感,个性十足,算是萌的另一种表现吧。

火烈鸟系列珠宝有挂件,有耳环,它们是通过在陶瓷上粘上人工合成水晶制成的,陶瓷制品本身就很有立体感,上面的人工合成水晶更是让整件珠宝看起来丰满很多。

脸谱娃娃

脸谱娃娃同样是出自施华洛世奇,娃娃大大的脑袋上戴着华丽的盔头,瞪着圆圆的眼睛,好一副天真的神情。设计师把人工合成水晶用到了极致,就连娃娃的眼白、头发都没有放过。整个娃娃同样是陶瓷做底,胖乎乎的脸盘儿看起来很有质感。

